が (Z IS が Initial・佳点

96@68

5980元订了"超五星"海景房 到三亚无房可住

款朋友圈的海报产品,套进了众多身经百战的老旅游人和游客



上图:三亚·亚特 兰蒂斯酒店

下图:大理茶花昆 明分公司里,来自 各地的代理商讨 说法



本报记者 郑剑瑾 叶晨/文 图片由受访者/视觉中国提供

7月11日,温州市民任小姐和朋友抵达三亚,准备入住亚特兰蒂斯酒店,没 想到前台居然没有他们的预订信息。而返程时,更奇葩地被迫去了甘肃兰州中 转,两个多小时的归程硬拖成了8小时。

7月10日晚,代理三亚·亚特兰蒂斯特惠"酒店送机票"产品的丽水春秋旅 行社有限公司副总经理李娅,自己带着女儿和朋友一起去三亚度假。没想到只 在酒店住了一天就被告知无法续房。7月15日,她被告知立刻下架并终止执行 此产品。

鲍立是浙江立喜国际旅业集团的负责人。7月10日起,集团旗下征途公 司连同浙江、江苏等地其他4家二级代理公司送了800多位华东客人去三亚, 他们都购买了亚特兰蒂斯酒店的特惠套餐。没想到,抵达当日绝大部分客人 都无法办理入住。7月11日,当越来越多的游客到店无法入住后,为了安抚旅 客,鲍立自己垫资几百万元,在三亚直接开房订餐。

7月15日起,本报记者在小时新闻连续刊发《5980买了三亚亚特兰蒂斯 酒店三晚海景房,结果到了三亚却流落街头……》等新闻后,第二天咨询退款、 诉述相同遭遇的市民游客和旅行社负责人,纷纷涌入小时新闻后台。到底是 什么样的产品,让众多身经百战的老旅游人看走眼,让众多有丰富自由行经验 的游客上了当?本报记者连续一周持续追踪,还原事件过程。

买了朋友圈旅游产品 到了海南无房可住

温州市民任小姐今年4月份购买了妈妈群 吆喝的三亚·亚特兰蒂斯酒店优惠套餐-5980元三晚海景房,含机场接送、水世界门票、 C秀门票、旅拍以及每日早餐。"亚特兰蒂斯平时 价格很高,一千多一晚肯定要的。当时妈妈群 有人表示自己已经购买并去过了,很不错。我 也买了一份,当时没有合同,没有发票,钱是直 接支付宝转给发海报的妈妈。"

7月11日,任小姐和朋友抵达酒店后,却被 前台告知没有预订,无法入住。任小姐第一时间 联系群里的妈妈,得到的消息是酒店被临时征 用,最后他们被那个妈妈的上级代理商,安排到 了离亚特兰蒂斯很远的万丽酒店。对于"酒店被 征用"这个奇葩借口,任小姐表示无法接受。

7月14日,任小姐一行结束了有点糟心的 三亚度假之旅。"妖怪事情"再次发生,原本一直 确定的航班被临时取消,他们被上级代理商安 排上了一趟飞往甘肃兰州经停中转的航班。"原 本两个半小时的旅途,被活生生拉长到了8个小 时。感觉去三亚历了一次劫!"

身经百战的老旅游人看走眼 每退一单后她都会大哭一场

李娅怎么也没想到,在旅游行业里身经百 战的自己,会因为一套"来路不明"的产品损失 惨重,甚至连一手创立的旅行社都迎来了一次 信任危机。

她是丽水当地老牌旅游企业——春秋旅行 社有限公司的副总经理,和众多省内旅行社一 样,因为今年的疫情,生意惨淡。

6月,她看到杭州的圈内好友鲍立发了一张

特惠产品的海报——5980元三亚亚特兰蒂斯酒 店连住三晚,暑期可用,含机票、海景房。李娅 一问才知道,鲍立是这套产品的代理商之一。 经过考察,李娅和爱人交了50万元订金,拿到 了丽水的代理权。

6月20日左右,李娅开始销售,产品在丽水 市场爆火,短短10天时间卖出约200套。7月1 日,第一批客人出发,顺利入住;然后是第二批, 也没有问题,客人体验非常好……直到7月10 日,同样购买了这套产品的李娅带着女儿和几 位好友一起去三亚。他们被告知,第二天无法

李娅没有想到的是,情况会持续恶化。14 日晚上,从丽水前往三亚的两组熟客,同样遇到 了到店无房的情况。虽然立喜方面给客人现场 订了三晚亚特兰蒂斯的客房,但通知她,从7月 15日开始该产品中止执行。

"当时我人就懵了。"李娅告诉记者,50万元 的订金"立喜"扣除已出行客人的费用,打回40 多万;如今,面对剩下170多位未使用套餐的顾 客,旅行社只能退款。

而让李娅感到心焦的,还有小部分旅客个 肯退款。"有客人除了购买套餐外,还预订了三 亚当地的民宿和酒店,现在套餐中的机票也无 法使用,导致不能如期入住。而他们通过第三 方平台预订的,又是不可退的订单。这笔损失, 他们提出要旅行社承担。"

为了公司能少赔点钱,李娅和爱人朱宁连 续几晚没有好好睡觉了。每处理完一单,她都

客人连续5天无法入住 杭州代理商紧急叫停产品

7月17日晚上10点半,杭州萧山国际机

场,鲍立身心俱疲地下飞机,他刚刚从昆明返

鲍立是浙江立喜国际旅业集团的负责人, 集团旗下征途公司和浙江及江苏其他4家分销 商,于6月上旬代理了"三亚·亚特兰蒂斯"海 景房送来回机票的特惠产品。因为酒店豪华、 产品性价比高,前期去的游客又反响不错,鲍 立为这款产品投入了大量的精力和人脉,组织 销售。

事件的转折点出现在7月10日。

当天起至7月14日,征途公司和其他4家 代理公司,组织了近800名客人陆续飞抵三 亚。意外发生了,酒店几乎客满,客人基本都无 法办理入住。"事发当天(7月10日),我还给昆明 总代理打了100万元,没想到从那天开始一直 到14日,连续五天都出现了绝大部分客人无法 入住的情况。最后,我只能先安抚游客,临时高 价购买了亚特兰蒂斯酒店88间皇家大使套房 和威斯汀酒店48间高级豪华房,垫资几百万

当时昆明的总代理表示不管分销商垫资多 少,最后全部田他们买里。

"谁能想到啊,对方操作负责人从7月12日 开始居然失联了! 7月14日当天,我通知分销 商暂停所有的出行计划,没有出发的客人全额 退款并做好安抚赔偿工作。已经出发的客人, 全力保障他们在三亚的住宿和餐饮水平,能基 本保持和亚特兰蒂斯同一个规格。"

钱报记者了解到,截至7月20日零时,浙 江立喜国际旅业集团旗下征途公司共预订出 去该产品约1700套,其中294套约882人已经 出行,未出行人数约4200多人。截至7月17 日晚23点,已退款约1100多套,退款总金额约 400万元。公司承诺,在7月21日前完成所有